

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
«Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления»
Кафедра «Технология мясных и консервированных продуктов»

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
К ПРОВЕДЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ
АСПИРАНТА

Улан-Удэ

Методические рекомендации к проведению государственной итоговой аттестации по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре

Государственная итоговая аттестация проводится по месту нахождения организации или ее структурного подразделения.

Государственная итоговая аттестация начинается с экзамена по специальной дисциплине.

Дата и время проведения экзамена по специальной дисциплине, защиты научно-исследовательской работы устанавливаются распорядительным актом организации по согласованию с председателями государственных экзаменационных комиссий и доводится до всех членов государственных экзаменационных комиссий специальной дисциплины.

Перед экзаменом по специальной дисциплине проводятся консультации для аспирантов (адъюнктов).

Экзамен по специальной дисциплине может проводиться как в устной, так и в письменной форме по билетам.

Для подготовки ответа аспиранта (адъюнкт) используют экзаменационные листы, которые хранятся после приема экзамена по специальной дисциплине в личном деле аспиранта (адъюнкта).

На каждого аспиранта заполняется протокол приема экзамена по специальной дисциплине, в которой вносятся вопросы билетов и дополнительные вопросы членов государственной экзаменационной комиссии. Протокол приема экзамена по специальной дисциплине подписывается теми членами государственной экзаменационной комиссии, которые присутствовали на экзамене.

Уровень знаний аспиранта (адъюнкта) оценивается на «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Результаты экзамена по специальной дисциплине объявляются аспиранту (адъюнкту) в тот же день после оформления протокола заседания комиссии.

Научно-исследовательская работа подлежит рецензированию. Порядок рецензирования устанавливается организацией.

Научный руководитель аспиранта (адъюнкта) представляет в государственную экзаменационную комиссию отзыв на научно-исследовательскую работу аспиранта (адъюнкта).

Аспирант должен быть ознакомлен с рецензией (рецензиями), отзывом научного руководителя в срок, устанавливаемый организациями, но не позднее, чем через 7 дней до защиты научно-исследовательской работы.

Защита научно–исследовательской работы проводится на заседании государственной экзаменационной комиссии с участием не менее двух третей ее состава в соответствии с настоящим Порядком.

На заседании государственной экзаменационной комиссии при защите научно–исследовательской работы члены государственной экзаменационной комиссии должны быть ознакомлены с рецензией (рецензиями) и отзывом научного руководителя аспиранта (адъюнкта).

Решение о защите (не защите) научно–исследовательской работы принимается простым большинством голосов членов государственной экзаменационной комиссии, участвующих в заседании, при обязательном присутствии председателя комиссии или его заместителя. При равном числе голосов председатель комиссии (в случае отсутствия председателя – его заместитель) обладает правом решающего голоса.

На каждого аспиранта, защищающего научно–исследовательскую работу заполняется протокол. В протокол вносят мнения членов государственной экзаменационной комиссии о защищаемой научно–исследовательской работе, уровень сформированности компетенций, знаниях и умениях, выявленных в процессе государственной итоговой аттестации, перечень заданных вопросов и характеристика ответов на них, а также вносится запись особых мнений.

Протокол подписывается теми членами государственной экзаменационной комиссии, которые присутствовали на защите научно–исследовательской работы.

Члены государственной экзаменационной комиссии простым большинством голосов принимает решение:

о выдаче диплома об окончании аспирантуры (адъюнктуры) и присвоении квалификации;

о переносе срока защиты научно–исследовательской работы аспирантом (адъюнктом);

об отчислении из аспирантуры (адъюнктуры) с выдачей справки об обучении или о периоде обучения.

Решение государственной экзаменационной комиссии объявляются аспиранту в тот же день после оформления протокола заседания государственной экзаменационной комиссии.

Протокол заседания государственных экзаменационных комиссий после проведения государственной итоговой аттестации хранятся в архиве организации.